

承载着诗和远方的「房车旅行」备受追捧，外地游客青睐漳州，漳州人自驾去外地——

# 双向奔赴 带着「小家」走四方



◎本报记者 许文彬 文/图

在湘桥湖停车场，房车随处可见。

把车停在草原、海边，伴着星空和虫鸣入睡；在小众景点，也能动手做饭，搭起帐篷享受丰盛晚餐；自由定制旅行路线，随走随停，一路欣赏沿途的风景……远离城市的人群与喧嚣，说走就走的房车生活，是很多人心中的“诗和远方”。近年来，漳州受到越来越多来自天南海北的

房车游客的关注和青睐。近日，在西溪清水公园、上美湖公园、湘桥湖公园等城市休闲区，都可以看到停靠在停车场的外地牌房车。不少漳州人也将目光瞄向外地，启航追逐心中的“诗和远方”。近日，记者对话两位房车达人，倾听他们和房车背后的故事。



王勇夫妇正在房车中享用午餐

## 房车改装达人郑寒生：将兴趣玩成事业

提起郑寒生，在漳州的房车圈可谓小有名气。他不仅是一位资深的房车旅行者，更是一位专业房车改装达人。在郑寒生的房车基地中，依次排列着三部大小不一的房车。有别于其他两部威风凛凛的房车，最“古早”的一部则是郑寒生由面包车改造而成，如今只作为纪念而永久停在基地。“我从小就对物理学和机械类学科有着浓厚的兴趣，这部房车堪称我房车改造史上的开山之作。”郑寒生说。谈起这部房车的点点滴滴，郑寒生仍然记忆犹新。这辆车给了他无数个第一次的美好回忆。“第一次和爱人去西安看兵马俑，第一次和儿子去江西看滕王阁，第一次一家四口去三亚过年，都有它的身影。它也是我亲手改造的首部房车。”郑寒生告诉记者，早在约十年前，房车还未大范围在中小城市推广，房车游大多是由面包车改造而成。“改造，是为了更好地体验自驾游的乐趣。”睡不好，就想法子改造床位；洗澡热水供应不足，就想办法改造水箱和供暖系统；长途跋涉时家用电器的续航能力不足，便动手加装太阳能充电系统……近至省内各县市，远达西藏，每次的房车之旅都能给郑寒生带来无穷的改造灵感。多次的房车之旅，让郑寒生开始思考，生活并不在于眼前的苟且，更应该追求“诗和远方”。于是，郑寒生关掉了他的木结构加工厂，把建材贸易全权交给爱人杨玉兰管理，自己则潜心钻研房车改装技术，准备随时出发，去看看外面的世界。他说，简约的生活，极致的体验，这样的人

生更精彩。2017年，郑寒生开着他的“面包车”带领十多位车友，从漳州出发，一路走过黄果树瀑布、布达拉宫、青海湖，登上海拔5000多米的唐古拉山，走过米堆冰川，在可可西里无人区露营，在西藏、青海湖附近游玩，25天后安全抵达漳州，完成了许多房车自驾玩家无法达成的梦想。每每谈及此事，郑寒生仍然热血沸腾。痴迷改造，也让郑寒生在漳州房车圈打出了名气，同时，也让他看到了事业的新赛道。2023年，郑寒生正式注册成立了漳州市龙文区行居房车俱乐部有限公司，专门为慕名而来的房车爱好者提供技术改造支持，同时，俱乐部所在的房车基地也免费为前来漳州游玩的房车爱好者提供信息和补给的服务。“有品质的房车旅游光有车不够，还要有停靠、宿营、补给、排污等完备的基础设施和服务作支撑，因此，营地的建设和运营也需要完善。”在郑寒生看来，房车生活并没有大家想的那么美好，有时也会上演现实版《人在囧途》。他表示，随着房车的兴起，各个城市也应该完善相关的配套设施，合理制定服务价格和服务内容，为车友出行提供便利。近年来，随着车友圈范围的日益扩大，郑寒生也积极往房车自驾领航员的职业道路上学习和探索。他计划，在不久的将来，可以以更加专业的知识带领志同道合的车友们探索更多未知的领域。“也许，下一次的房车之旅，目的地就是敦煌。”郑寒生笑道。

## 房车旅行达人王勇：五年间阅尽祖国大好山河

26日下午三点，在龙文区湘桥湖公园的停车区，来自新疆维吾尔自治区石河子市的王勇正在房车后座支棱起来的迷你灶台上炒菜。不一会儿，一道热腾腾的蒜苔炒火腿便出锅了，守在一旁的老伴任月萍麻溜地将菜端到车内的餐桌上，配合十分默契。

“跟随父辈扎根新疆大半辈子，在退休时，终于走出来看看祖国的大好河山。”讲起房车生活，今年67岁的王勇笑得合不拢嘴。他说，前半生的经历都比不上这几年的房车生活精彩。王勇和老伴任月萍是一对热爱旅行的退休夫妻。2017年，王勇退休后拿出积蓄购买了一辆C型房车，开启了房车之旅。除了疫情期间休整了两年，七年间，王勇夫妇二人踏遍了大半个中国。

刚开始的时候，家里的子女都不同意他和老伴出去玩，觉得两个人年纪大，不适宜舟车劳顿。王勇和老伴执意要出去看看外面的世界，孩子们最终拗不过他们。王勇两口子每到一个地方，都会与儿女们分享，“现在子女们都很羡慕，小孙子还会打电话哭着说想跟爷爷奶奶去旅游。”王勇说。

在王勇的房车里，隔间的柜子上摆放着做菜用的干辣椒，房车外晾晒着换洗的衣物，满满的人间烟火气息。走进王勇夫妇的房车，只见睡床、桌子、小厨房收拾得一尘不染，就连车辆停放地附近都干干净净。任月萍说，作为一名“房车族”，在外游玩时要注意形象，不能破坏当地的环境，所以她每到一个地方都会把附近的垃圾收拾下，甚至看到厕所脏了也会帮忙搞干净。王勇认为，旅行不是目的，生活才是旅行的归宿。

“临出发前，车友就告诉我会有机会来福建，一定要来漳州看看，这不就来了。”王勇说，之所以选择来漳州，得益于车友们的口口相传。虽然是第一次来漳州，提起对漳州的印象，王勇两口子连忙竖起大拇指，赞不绝口。“我们是第一次来漳州，这里的气候比想象中还要好，我们打算再多待一周再走。”气候适中，风景宜人，加上当地居民的热情好客，也让王勇夫妇无需上网搜索，就对周围的衣食住行所需了解了个大概。

王勇告诉记者，自驾房车旅行能让人调动全身器官去感受生活，发现一些隐匿于乡间的美好风景，也能够让他有充裕的时间细细地了解这片土地。“下一站，我们准备去潮州看看，在广东过年后，再出发前往下一站。”提起下一站的行程，王勇的脸庞浮现出了对美好的期待。

郑寒生在唐古拉山口标志碑留影



## 小区生态佳 白鹭舞翩跹



12月26日，冬日暖阳，芗城区冠成国际小区如期迎来老客人——白鹭，它们飞越数千公里，陆续迁徙到此过冬。

“妈妈，快看！有白鹭飞过枝头，好漂亮啊！”在林荫小道上，正在散步或跑步的人们都停下脚步，拿出手机定格白鹭曼妙的身姿。几只白鹭掠过天空，随后快速飞入树林，就像一阵白影闪过，让人惊喜不已。“近年来，冬至前后，都能见到白鹭的身影。今年比往年多来了一些，更热闹了。”小区居民林女士说道，漳州冬天气候较为温暖，小区良好的生态环境和丰富的食物，是吸引白鹭前来过冬的重要原因。

◎本报记者 李润 文游斐 图



图志 投稿邮箱 sh2529681@126.com



## 守护星光 助梦远航

这个公益项目为漳州留守、困境儿童圆梦

本报讯(记者 李润 通讯员 严伟敏 文/供图)12月24日上午，“守护星光 助梦远航”乡村留守及困境儿童关爱守护行动第一期帮扶行动暨活动启动仪式在市青少年宫举行。该活动由漳州市曙光救援队联合团市委、市委文明办、市红十字会、芗城区关工委等多部门发起。此次活动邀请到羽毛球世界冠军韩呈恺作为爱心大使。仪式结束后，小朋友在漳州市曙光救援队队员的陪同下，前往卡尔顿(集团)有限公司开展研学活动。小朋友还参观市曙光救援队队部(题图)，了解救援队的发展历史和建队理念，学习急救知识，亲身体

验冲锋艇、无人机等救援装备。“这次活动，是我市首次由救援队参与发起的线上募捐公益项目(慈善中国募捐方案备案编号:133506000038736166A23001)，也是首次侧重于关爱乡村留守儿童以及困境儿童精神关怀方面的一个长期公益项目。”市曙光救援队队长陈建武介绍，该公益项目上线不到一周，募集金额已超3万元。下一步，将继续联合各单位、各部门，凝聚广大社会人士、企事业单位的爱心合力，为乡村留守儿童和困境儿童无偿提供免费的游学研学、技能培训、法律援助、教育资助等服务，让希望的曙光照亮他们前进的道路。

### 遗失声明

▲漳州市启恒物流有限公司不慎遗失车号:闽E96681货车的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350615200714号,声明作废。  
▲漳州市启恒物流有限公司不慎遗失车号:闽EE832挂的中华人民共和国道路运输证闽通卡,证号:闽交运管漳字350615200731号,声明作废。  
▲龙海市浮宫星星幼儿园不慎遗失龙海市教育局于2018年9月1日核发的《中华人民共和国民办学校办学许可证》正本,证号:135068160001958,现声明作废。

▲长泰区林毅淦、叶锦婷夫妇不慎遗失第二孩儿叶允烁的《出生医学证明》,证号:X350191171,声明作废。  
▲南靖县智达汽车贸易有限公司不慎遗失闽E89959货车的中华人民共和国道路运输证,证号:350627203244,声明作废。  
▲漳州市胡雪香不慎遗失《职工养老保险手册》,社会保障号:350624196812200544,现声明作废。  
▲章芝象不慎于2023年12月27日遗失第二代《中华人民共和国居民身份证》,证号:36232919971016352X,有效期限:2014年06月03日至2024年06月03日,声明作废。

### 清算公告

漳州市特房尚生活投资有限公司(统一社会信用代码:91350603MA2Y8PBR4C,以下简称“公司”)经公司股东决定解散,并成立清算组进行清算。清算组由陈丽琳、丁彬彬、刘尊福、于泽灏和李晨静共5名成员组成,陈丽琳担任清算组负责人。请有关债权人自本公告登报之日起45日内向清算组申报债权并办理债权申报登记手续。  
联系地址:福建省漳州市龙文区建元东路21号锦绣碧湖B区36幢一层  
联系人:丁彬彬 联系电话:0596-2961062  
特此公告。  
漳州市特房尚生活投资有限公司清算组  
2023年12月26日

### 公告

根据相关规定和要求,我单位拟采购2024年度生产原材料:  
1、光敏CTP版材和免冲洗CTP版材约10000平方米(规格:790×580);  
2、光敏CTP显影液/光敏CTP版补充液。  
请有意向的公司根据以上要求提供报价,并将营业执照、报价单盖章用信封密封,信封上注明版材报价单。请于2024年1月2日前将密封好的信封寄至漳州市芗城区胜利西路152号闽南日报社印务楼,收件人:林旖静,电话:18850210195。我单位将根据贵单位提供的报价,讨论确定供应单位。

漳州闽南日报社印报厂  
2023年12月28日